藏有大量圓明園被掠文物的法國巴黎楓丹白 露宮中國館,前日清晨遭爆竊,15件珍貴藝術 品及古董不翼而飛,包括圓明園的景泰藍麒 麟等「鎮館之寶」。楓丹白露宮在1995 年亦曾經失竊,負責人埃貝爾稱展館 有嚴密保安措施,但賊人僅用 了不足7分鐘便偷走展品 羅王冠

7分鐘內偷走15珍品

法國文化部表示,失竊館藏除了 景泰藍麒麟,還有同屬圓明園的 貴重文物、藏傳佛教的金曼扎 到前的7分鐘內便成功偷走珍 品,反映賊人目標明確,手

始建於1137年的楓丹白露宮位於塞納河左 岸,距離巴黎市中心60公里,是法國最大的王 宮之一,凡爾賽宮建成前,這裡一直是法國歷 家博物館,是巴黎旅遊景點之一。中國館則修 建於19世紀末,1860年英法聯軍洗劫及火燒圓 明園,時任法軍司令把「戰利品」推貢拿破崙 三世及歐仁妮皇后,後者於是命人建館以存放

失竊景泰藍麒麟最著名

據報中國館收藏文物逾千件,其中320件作 公開展出,全部都是從圓明園掠奪所得,包括 多件景泰藍飾物和器皿。有報道更形容,在西 方博物館中,收藏和展覽圓明園珍寶最多最好 的要數楓丹白露宮,而藏品中又以被盜的景泰 栩栩如生,長長的雙耳及短短的四肢今形態顯

■倫敦平均樓價

694萬,按年勁

近年隨着中國文物價格上漲,各國博物館珍 藏成為不法之徒目標。2004年,英國大英博物 館有15件中國文物失竊,2012年劍橋大學亦有 18件罕見中國古董被偷走,包括一件當時估值 1,800 萬英鎊(約2.1 億港元)的明代玉杯。專家 指,楓丹白露宮今次失竊的文物,無論價值還 是重要性都遠超以往事件。

■美聯社/路透社/《巴黎人報》



助40歲以下「」 為5月連任鋪路

英國房屋供不應求,加上低息環境炒高 樓價,不少年輕人無法買樓,淪為「租屋 世代」。英國今年5月大選,爭取連任的 首相卡梅倫承諾,如果執政保守黨勝出, 會在2020年前加倍興建20萬間為首次置 業人士而設的房屋,讓40歲以下合資格 買家能以正常樓價八折優惠「上車」,希 望藉此拉攏年輕選民支持。

英國網絡房地產代理Rightmove上 月發表數據顯示,全英平均樓價 為 27.9 萬英鎊(約 333 萬港元),按年上升 6.6%,大倫敦地區平均樓價則是58.2萬英鎊 (約694萬港元),按年升幅高達9.7%。買樓難 一直是保守黨政府重點關注議題,卡梅倫此 前已曾推出「幫你買屋」(Help to Buy)按揭計 劃助民眾置業,並承諾會興建10萬間為首置 人士而設的打折房屋,不過至今未見實效。

買屋放租無份 強調非鞋盒屋

根據保守黨的提案,「上車」計劃將適用 於倫敦地區45萬英鎊(約537萬港元)以下、或倫敦地 區以外25萬英鎊(約298萬港元)以下的房屋。政府會 透過免收各項徵費及放寬土地使用規則等,減低建 築商在前工商用地起樓的成本,拉低樓價,變相為 買家提供折扣。

卡梅倫稱有關房屋不會開放給「買屋放租」人 士,如果獲資助買家在5年內出售物業,將被要求 償還差額。他又強調這類首置上車盤絕對物有所 值,「它們不會是鞋盒屋,而是得體、用料好、連 花園,能夠讓下一代開展新家庭的居所。」

提早出招 與工黨鬥打上車牌

卡梅倫稱已有多間發展商報名參與計劃,又指現 在的英國年輕一代即使努力工作和儲蓄多年,依然 無法「上車」,因此希望把英國打造成一個「努力 會有回報」的國家。有分析指出,計劃原定7月推 出,卡梅倫提早出招,明顯是想為大選拉票。

在野工黨批評保守黨的提案空洞,欠缺實際規 劃,又指保守黨主席夏普斯早前接受天空電視台訪 問時,在主持人連番追問之下,仍然未能説出政府 如何籌集所需資金。工黨此前承諾到2020年前, 透過打擊囤地等措施,把英國建屋量提升至每年 20萬間,同時為建築業創造2.3萬個新職位。 工黨黨魁文立彬亦承諾一旦上台,將推出管 制法案,令租金變得「更公平」。

■英國《金融時報》/《衛報》/ 英國廣播公司/彭博通訊社

供樓易「上車」難 英業主比例29年最低

變相導致英國陷入「供樓容易上樓難」的局面。英國政府數據 顯示,去年英國已完成供樓的業主佔整體比例,逾30年來首次超越仍 在供樓的業主,全英「有殼蝸牛」比例亦跌至29年來最低。

> 數據顯示,英國2,260萬戶當中,有1,430萬戶擁有自己 物業,其中740萬戶已完成供樓,多於仍在供樓的 690萬戶。完成供樓的家庭之中,有450萬戶至少有 1名成員是65歲或以上。分析指,隨着嬰兒潮 世代臨近退休年齡,愈來愈多人接近或已 完成供樓,低息環境只是再幫了一把。

倫敦每周租金3354元

另一方面,愈來愈少首置買家進入樓 市,去年25至34歲業主比例僅36%,遠 低於10年前的59%。年輕一代無力買樓 淪為「無殼蝸牛」,唯有租屋,帶動英 國租盤需求上升。數據顯示,在25至34 歲年齡層,有接近一半成為私樓租戶。 首都倫敦情況更誇張,不僅租戶人數多於業主

人數,每星期平均租金更高達281英鎊(約3,354 港元), 佔當地打工仔實際收入中位數接近一 ■英國《金融時報》/《衛報》

地產界審愼: 太具野心

> 英國地產業界對卡梅倫的「上 車」計劃態度審慎,其中一名業 界代表形容計劃「太具野心」。 他稱英國近年建屋量僅每年11.5萬 間左右,即使在政府大力推動下,也 僅升至12.5萬至13萬間,相信還要一 段時間才能回升至金融海嘯前的17萬 間水平,「因此單為一個計劃興建20 萬間屋,看起來太有野心。」

置業已成為5月英國大選的焦點議 題之一,YouGov今年1月民調顯 示,19%受訪選民將之列為三大最 重要考慮因素,僅次於移民及經 濟(兩者均獲52%受訪者選 取)、保健(46%)及福利 (28%) °

■英國《金融時報》



「伊斯蘭國」騙人質母吃骨肉

極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)兇殘成性,除了將人質活活 燒死及斬首處決外,據一名曾與ISIL作戰的英國人揭露,曾有一名伊拉克庫 爾德族母親深入ISIL巢穴尋找被擄兒子,ISIL竟偷偷把其兒子的肉給婦人裹 腹,吃完後才告知「妳剛吃了你的兒子」。

36歲的阿卜杜拉表示聽過一宗有關ISIL的冷血行為,一名庫爾德族老婦的 兒子被ISIL擄至摩蘇爾,老婦為救兒子,前往ISIL總部要求見兒子一面。當 時一名聖戰分子叫她坐下,故作好心地説她長途跋涉來到,見兒子前該吃點 東西,隨即給她喝茶,並端上熟肉、米飯及湯。老婦不虞有詐吃下食物,但 原來ISIL已處決其子,並將屍體斬成肉塊,待她吃完再要求見兒子時,聖戰 分子即時大笑,告知其兒子已被殺死,而她剛吃下的正是其親

兒的肉。

英庫族隻身返伊抗敵

阿卜杜拉是伊拉克庫爾德族人,2000年移居英國,現 與妻兒居於西約克郡。他任職保安員,一家本來生活 無憂,但他不齒ISIL暴行,得知聖戰分子逼近其家鄉, 遂從網上購買作戰裝備,隻身重返伊拉克加入庫爾 德部隊對抗ISIL半年。

■英國《太陽報》/《每日鏡報》/《每日郵報》

劊子手「聖戰約翰」埃姆瓦茲的身世,披 戰 露其來自伊拉克南部的父親賈西姆思想激 進,移居科威特後當上警察,涉嫌在伊拉 約 克前總統薩達姆1990年揮軍入侵科威特期 間協助伊軍。其後一家申請入籍科威特不 果,1993年舉家移居英國。

埃姆瓦茲一名25歲妹妹的前僱主祖貝德 透露,賈西姆非常保護女兒,令她對娛樂 圈及汽車等生活常識一無所知,完全不像 倫敦人,女兒畢業後更無視其反對,強迫 她回科威特工作。

據報埃姆瓦茲身份曝光後,賈西姆已返 回科威特避風頭,英國第4頻道電視台前 晚一度聯絡上他,但他表示不願受訪。科 威特當局已傳召賈西姆夫婦問話,他們表 示埃姆瓦茲前年中表示要到敘利亞做人道 工作,其後音訊全無。其母親透露,去年 8月「聖戰約翰」斬首短片流出後,已認

傳媒亦披露更多埃姆瓦茲的資料及照 片,指他自小朋友不多,沉默寡言,曾受 同學欺凌。有科威特消息人士稱,埃姆瓦 茲2007年曾與恐怖組織「基地」領袖拉登 的親信見面,對方專門招攬西方伊斯蘭主 義分子在本土施襲,埃姆瓦茲的思想自此 變得激進。有前ISIL成員透露,埃姆瓦茲 在敘利亞獨來獨往,很少與當地或來自英 國的戰士一起,甚至不會與眾人一同祈 禱,又指ISIL只是利用埃姆瓦茲的名氣, 吸引歐洲穆斯林加入組織。

埃姆瓦茲21歲時從英國回到科威特,在 一間科技公司任銷售員,前僱主憶述起初 對英國移民回流工作感到意外,但形容埃 姆瓦茲是遇過最好的職員,待人和善,對 他變成劊子手感到難以置信。

■《衛報》/《每日電訊報》/《每日郵報》/ 美國廣播公司/美聯社/路透社/法新社

美國再有高防護生物實驗室出意外,路易斯 安那州杜蘭國立靈長類研究中心實驗室懷疑早 於去年11月洩漏類鼻疽伯克氏菌,中心內至少4 隻未曾接近實驗室的獼猴染病,其中兩隻被人 道毀滅,另有一名女聯邦檢查員巡視研究中心 後不適,之後證實受感染,但當局未能排除她 是否出國公幹時染病。當局強調事故未有威脅 公眾安全,惟至今仍未查出洩漏原因以至感染 規模。由於該研究中心鄰近學校及住宅區,專 家稱情況令人擔心。

出事研究中心位於新奧爾良以北80公里的科 溫頓,座落濕地及河流旁邊,對面便是學校。 類鼻疽伯克氏菌主要在東南亞及澳洲北部出 現,可通過土壤或水傳染人類和動物,嚴重可 致命,被列為潛在生化恐襲武器製劑。報道 指,科學家事發時正研發該細菌的疫苗,實驗 月 在第二高級別的三級防護實驗室進行。 未

由於4隻獼猴發病前均曾到過研究中心內的獸 醫診所,當局懷疑該處是感染源頭,但檢查後 未有在診所發現細菌蹤跡,當局抽檢中心及附 近土樣後亦未有發現。

知

大

■法新社/《今日美國報》

